
Παναχαϊκό Όρος

ΠΑΝΑΧΑΪΚΟ (1.926 μ.)    

Στη «βιτρίνα» του Νομού για τον ταξιδιώτη που έρχεται διά θαλάσσης και φθάνει στο λιμάνι
της Πάτρας, δεσπόζει ο Παναχαϊκός με υψόμετρο 1.926 μ. Οι ποταμοί Γλαύκος και
Σελινούντας αποτελούν τα φυσικά σύνορα του όρους καθώς βρέχουν τους πρόποδες των
δύο πλευρών του. Παλιά το βουνό το έλεγαν και Βοϊδιάς. Τότε είχε και πλούσια βλάστηση
και δάση, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων φρόντισε να καταστρέψει η ανεξέλεγκτη
υλοτομία και η υπερβόσκηση. Επόμενο ήταν λοιπόν να επέλθει διάβρωση και να
ακολουθήσουν κατολισθήσεις στα ασταθή εδάφη του. Τη μοίρα της χλωρίδας είχε και η
πανίδα που δέχτηκε μεγάλο πλήγμα από το ανεξέλεγκτο κυνήγι. Ευτυχώς όμως διασώθηκαν
περιοχές με όμορφα δάση αλλά και σημαντικά στοιχεία της χλωρίδας και πανίδας του
βουνού. Η Ρακίτα, το Μικρόνι, το Πρασούδι είναι μερικές απ’ τις τοποθεσίες που μαρτυρούν
το «ένδοξο» παρελθόν του βουνού αλλά και καθιστούν ελκυστικό το παρόν του...      Γεωλογ
ικά ανήκει στη ζώνη Ωλενού - Πίνδου και αποτελείται κυρίως από φλύσχες (ψαμμιτικές
μάργες και κροκαλλοπαγή με αργίλους, κατά τόπους ασβεστόλιθο). Το βουνό χαρακτηρίζει
η εναλλαγή των δύο τύπων βιότοπων (θαμνοτόπια - ορεινά λιβάδια) και των δύο τύπων
εδαφών (ασβεστόλιθοι με γκρεμούς, χαράδρες και φλύσχες με ομαλές κορφές, ρυάκια
κ.λπ.).   
Από πουλιά στον Παναχαϊκό θα συναντήσουμε κυρίως γκιώνηδες, κουκουβάγιες, βλάχους,
κοκκινόσπιζες, κούκους, ποντικογερακίνες.
 
Από θηλαστικά κυρίως θα συναντήσουμε σκαντζόχοιρους και αλεπούδες, αλλά και ασβούς,
κουνάβια και λίγους λαγούς, πελέκια, ποντίκια και αρουραίους.
 
Το Παναχαϊκό προσφέρει στους φίλους της πεζοπορίας και ορειβασίας ουκ ολίγες
προκλήσεις απόλαυσης.
 
Έχει ενταχθεί στο δίκτυο «NATURA 2000» για διατήρηση των οικοτόπων καθώς και της
άγριας χλωρίδας και πανίδας του.
 
 
 
Οι κορυφές του Παναχαϊκού
 
 
 
     
    -  Παλαβό: Γνωστή και ως «Πύργος του Παλαβού» εξαιτίας του παράτολμου
εγχειρήματος κάποιου να χτίσει εκεί ένα σπίτι, η κορυφή Παλαβό, είναι η υψηλότερη εκδοχή
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του Παναχαϊκού και ανεβάζει το βλέμμα μας στα 1.926 μέτρα.       
    -  Βοδιάς: Είναι αυτός που έχει πολύ νερό. Η κορυφή αυτή του Παναχαϊκού που είναι η
πιο διάσημη, είναι και η πλέον εύκολα προσβάσιμη, αλλά και αυτή που μπορεί να διακρίνει
αμέσως κανείς κοιτώντας το Παναχαϊκό από την Πάτρα. Το χειμώνα είναι γεμάτη χιόνι. Τα
δημοτικά τραγούδια την έχουν τιμήσει με το παραπάνω, και το υψόμετρο της είναι 1.836 μ.
     
    -  Βουνό Γιώργη: Η τρίτη ως προς το υψόμετρο κορυφή του Παναχαϊκού, είναι γνωστή
με το μικρό της όνομα. Βρίσκεται στα 1.804 μέτρα και προσεγγίζεται από το χωριό Άνω
Καστρίτσι.       
    -  Μπάρμπας: Βρίσκεται στην Κοινότητα Λεοντίου στην περιοχή της Ρακίτας και σε
υψόμετρο 1.613 μ. Εδώ βόσκουν τα κοπάδια της Δυτικής Αχαΐας.       
    -  Κρανιά: Στα 1.304 μέτρα υψόμετρο ανατολικά του Σελινούντα, βρίσκεται ο ορεινός
όγκος της Κρανιάς που είναι ορατός από τον επαρχιακό δρόμο Πατρών-Καλαβρύτων. Εδώ
βρίσκονται δύο ξεχασμένοι οικισμοί, ο Μεγάλος και ο Μικρός Ποντιάς, ενώ κυριαρχούν τα
δάση της βελανιδιάς. Στο Σελινούντα σχηματίζονται ενδιαφέροντες βιότοποι για άγρια ζώα.
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